CONOCIMIENTO DE LAS MATEMÁTICAS 2º ESO

SAN VIATOR VALLADOLID



Valladolid, 15 de Junio de 2020

TRIÁNGULOS. TEOREMA DE PITÁGORAS
Buenos días alumn@s,

Una vez que hemos aprendido el teorema de Pitágoras, vamos a aplicarlo a problemas que se nos pueden presentar en la vida real.
Teorema de Pitágoras. Problemas.

Lo primero que vamos a hacer es recordar el teorema de Pitágoras:

El Teorema de Pitágoras nos dice que la suma de los cuadrados de los catetos es igual que el cuadrado de la hipotenusa.
Vamos a poner un ejemplo:

Tenemos el siguiente triángulo rectángulo del cual sabemos que sus catetos miden 3 y 4 cm y la hipotenusa mide 5 cm.
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Según el teorema de Pitágoras, si elevamos al cuadrado las medidas de los catetos y lo sumamos obtenemos el valor de elevar la hipotenusa al cuadrado.
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Ahora vamos a realizar unos problemas a modo de ejemplo que os servirán para plantear los que os propongo en la tarea de hoy.

Ejemplo 1:

Una escalera de 15 metros se apoya en una pared vertical, de modo que el pie de la escalera se encuentra a 9 metros de esa pared. Calcula la altura metros, que alcanza la escalera sobre la pared.
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Vemos que el enunciado del problema lo hemos reducido a un triángulo rectángulo, del que conocemos las medidas de la hipotenusa y uno de los catetos.

La altura que alcanza la escalera corresponde al cateto del triángulo rectángulo que desconocemos.

Utilizamos el teorema de Pitágoras para obtener la solución:
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La altura que alcanza la escalera es de 12 metros.

Ejemplo 2:

Una rampa tiene una longitud horizontal de 84 kilómetros y un altura de 13 km. ¿Cuál es la longitud de la rampa?
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En este caso hemos reducido el problema a un triángulo rectángulo del cual conocemos las medidas de los dos catetos y tenemos que calcular la hipotenusa.

De nuevo, volvemos a utilizar el teorema de Pitágoras para hallar la solución.
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La longitud de la rampa es de 85 km.

TAREA

1. Lo primero que tienes que hacer es corregir los ejercicios de la tarea anterior. Te dejo las soluciones al final de este documento.

2. Lectura comprensiva de la explicación teórica que te he puesto en las páginas anteriores.

Por si tienes alguna duda, te dejo unos enlaces a videos de YouTube que te ayudarán un montón a entenderlo todo mucho mejor.

TEOREMA DE PITÁGORAS. EJERCICIOS
https://www.youtube.com/watch?v=BhHgMtjlebc
Ahora vamos realizar algunos ejercicios para practicar lo que hemos aprendido hoy:
Ejercicio 1

Alberto tiene un campo en forma de cuadrado de 20 m de lado. Lo divide en dos parte iguales colocando una valla por su diagonal. ¿Cuántos metros mide la vaya que ha colocado?

Ejercicio 2

Una pieza de tela con forma de triángulo equilátero de 150 cm de lado, se ha cortado en dos partes iguales por su altura. ¿Cuál es perímetro de cada parte?

Ejercicio 3

Un poste de 40 m de altura está sujeto al suelo mediante un cable que dista 15 m de la base del poste. ¿Cuál es longitud del cable?
Para hacer estas tareas y estudio, debes dedicar dos sesiones de 50-55 minutos el lunes, 15 y el jueves, 18 de junio. 
Para dudas, puedes contactar conmigo en el siguiente e-mail: daniel.nebreda@sanviatorvalladolid.com
¡CUIDAROS TODOS!
SOLUCIONES TAREAS 8 DE JUNIO
Ejercicio 1

Averigua si existen triángulos con estas medidas de lados

a) 3cm, 3cm, 4cm

Si es posible que exista un triángulo con esta medidas porque si sumamos las dos medidas más pequeñas el resultado es más grande que la longitud del lado más largo del triángulo.

b) 3cm, 5cm, 9cm

No es posible que exista un triángulo con esta medidas porque si sumamos las dos medidas más pequeñas el resultado es más pequeño que la longitud del lado más largo del triángulo.
c) 2cm, 4cm, 6cm

No es posible que exista un triángulo con esta medidas porque si sumamos las dos medidas más pequeñas el resultado es igual que la longitud del lado más largo del triángulo.
Ejercicio 2

Resuelve

a) En un triángulo isósceles en ángulo desigual mide 25º. ¿Cuánto mide cada uno de los otros dos ángulos?

La suma de los ángulos de un triángulo es 180º, por lo tanto los dos ángulos que nos faltan por conocer suman: 180-25=155º

Como los dos ángulos son iguales dividimos el dato anterior entre dos: 155:2=77,5º mide cada ángulo.

b) En un triángulo, un ángulo mide 35º y otro ángulo mide 50º. ¿Cuánto mide el tercer ángulo? ¿Qué tipo de triángulo es?
Si la suma de todos los ángulos es 180º tenemos que restar: 180-35-50=95º

Como el ángulo que hemos calculado es mayor de 90º sabemos que es un triángulo obtusángulo.

Ejercicio 3

Averigua si los siguientes triángulos son rectángulos.

a) Catetos: 12 cm y 16 cm. Hipotenusa: 20 cm.

Aplicamos el teorema de Pitágoras para ver si se cumple:
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Como si se cumple el teorema de Pitágoras podemos decir que sí es un triángulo rectángulo.

b) Catetos: 18 cm y 24 cm. Hipotenusa: 32 cm.

Aplicamos el teorema de Pitágoras para ver si se cumple:
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Como no se cumple el teorema de Pitágoras podemos decir que no es un triángulo rectángulo.

